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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO

Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a) Este Caderno de Questdes com o enunciado dgsa@nta) questdes da prova objetiva;

b) Uma (1)Folha de Respostasdestinada as respostas das questdes da protiaabje

Somente apds autorizado o inicio da prova, vesfiggl este Caderno de Questdes esta completo elem. dtotifique
ao fiscal qualquer irregularidatlEDIATAMENTE . Folhear o Caderno de Questdes antes do inigiwada implica
na eliminacéo do candidato.

Verifique se as informacdes contidasiwmdha de Respostagstao corretas. Caso contrario, notifique o fiscal

Apbs a conferéncia, o candidato devera assinaspace préprio d&olha de Respostasa caneta esferografica de tinta
na cor preta ou azul.

Tenha muito cuidado com Rolha de Respostagpara nGoDOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR . A Folha de
Respostassomente podera ser substituida caso esteja datdfiem suas margens superior ou inferid@ARRA DE
RECONHECIMENTO PARA LEITURA OTICA

Para cada uma das questdes sdo apresentadaso} éttiexnativas classificadas com as letras (A), (B), (D) e (E); s6
uma responde adequadamente ao quesito propost®.séateve assinalatMA RESPOSTA. A marcacdo de nenhuma
ou de mais de uma alternativa anula a queM&EMO QUE UMA DAS RESPOSTAS SEJA A CORRETA

Na Folha de Respostasa marcacdo das letras correspondentes as respestas deve ser feita cobrini®@DO O
ESPACO compreendido pelo retdngulo pertinente a alteraatisand@aneta esferografica de tinta preta ou azudde
forma continua e densa. A leitora Otica é sensdveharcas escuras, portanto, preencha os camposad@gio
completamente, procurando deixar menos “espacdsr@nco” possivel dentro do retdngulo, sem invasliliroites dos
retangulos ao lado.

SerdELIMINADO do Concurso o candidato que:

a) for surpreendido durante o periodo de realizaddosuas provas portando (carregando consigo, devau
conduzindo) armas ou aparelhos eletrdnicos (bilpfaiee celular, qualquer tipo de relégio com makiradigital,
walkman, agenda eletrdnica, notebook, palmtop ptecegravador, etc). Iltem 12.20, alinea “c” daa&di

b) ausentar-se da sala da prova objetiva e da pliegarsiva, durante o periodo de realizagéo de grevas, portando a
folha de respostas da prova objetiva, o cadermudstdes, o caderno de texto definitivo da prosaulsiva, celulares
ou quaisquer equipamentos eletrénicos. Item 12l2@a “h” do edital.

c) ao candidato somente sera permitido levar ornadde questdes da prova objetiva 30 (trinta) roimwntes do
horario previsto para o término da prova. Item 12alinea “c” do edital.

d) seré terminantemente vedado ao candidato cepier assinalamentos feitos na folha de respostpsoda objetiva
ou no caderno de texto definitivo da prova disearsitem 12.17, alinea “d” do edital.

O tempo de duracdo da prova sera de 3 (trés) hReserve os 30 (trinta) minutos finais para masteFolha de
RespostasOs rascunhos e as marcacgdes assinaladas no CdeeQuestéeNAO SERAO LEVADOS EM CONTA.
Quando terminar, entregue ao fiscal o Caderno dest@es e &olha de RespostasASSINE A LISTA DE
PRESENCA

Por motivo de seguranca a FUNRIO solicita que dlickato transcreva em letra cursiva, no espaco jropi-olha de
Respostasa frase abaixo apresentada.

“As obras humanas alteram-se, corrompem-se, modifen-se, transformam-se.”
(kfaado de Assis)
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Q%— INPA

= s TE1-REDESCO
PESQUISAS DA AMAZONIA

Péagina: 2




‘ﬁ@n”/%- INPA

— s e TE1-REDESCO
PESQUISAS DA AMAZONIA

¢ Lingua Portuguesas
As guestbes de 01 a 03 tomardo por base o seggxbe

O Brasil estreou nas Olimpiadas nos Jogos OlimgdeoAntuérpia, na Bélgica, em 1920. O primeiro ritddia
brasileiro foi Guilherme Paraense em 1920 com aathadde ouro de Tiro, evento Pistola Rapida. Desdaa primeira
participagdo o Brasil deixou de enviar atletas apems Jogos Olimpicos de 1928, devido a crisadeiea da época.

(Fonte: http://www.quadrodemedalhas.com/olimpidatasil-jogos-olimpicos.htm)

Questéo 01

O primeiro verbo do texto est4 na terceira pesecsrgjular. Ao reescrever a primeira frase do text@dator substituiu “O
Brasil” por “Os atletas brasileiros”. Por issopanfia recomendada para o verbo da nova frase é

A) estrearam.
B) estreiaram.
C) estreiam.
D) estreias.
E) estreardo.

Questéo 02

As virgulas usadas na primeira frase do texto @niipalidade

A) enfatizar termos que sintaticamente geram ambidaida
B) destacar termos que sintaticamente sdo equivalentes

C) separar o0 aposto que tem papel meramente explicativ
D) estabelecer uma hierarquia sintatica de coordersifica.
E) delimitar os quatro adjuntos adverbiais consecstivo

Questéo 03

Sabe-se que os Jogos Olimpicos modernos tiverapriso@ira edicdo em Atenas em 1896 e que elessdizados a cada
guatro anos. Pela leitura atenta do texto, dedugrser participagao do Brasil nessa competicaAaecor

A) concomitantemente com a primeira edi¢do dos jogos.

B) imediatamente apds a edi¢do inaugural dos jogos

C) de modo extemporaneo ao longo da histéria dos jogos

D) com assiduidade esparsa durante todo o século vinte

E) com postergagéo de pouco mais de vinte anos sabaeiguracao dos jogos.

As guestbes de 04 a 07 tomardo por base o seggxbe

Atenas 1896: | Jogos Olimpicos. Umas 8.000 pedsta@gam o estadio de Atenas naquela tarde de ®deda
1896. Eram pessoas muito diferentes das que vegjesnhs arquibancadas de um jogo de futebol: meghde vestidos
compridos e grandes chapéus, homens de gravatmmsaenhores de cartola. A data entraria paratériai do esporte,
porque naquele momento renasciam oficialmente gssJ@limpicos. No gramado, estavam presentes 2asatle treze
paises. Muito pouco em comparacdo com os milhaedldtas das Olimpiadas mais recentes. Mas deviembsar que,
em 1896, um navio levava dias e dias para ir darism@ Europa, atravessando o oceano Atlantico.

(Fonte: http://projetoleiah.tripod.com/olimpiadataria/olimpmodern.htm#Atenas, 1896 | Jogos Olimg)ic
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Questéo 04

Ao escrever que aquela data “entraria para a tastiar esporte”, o redator pretendeu explorar oisegwalor textual do
futuro do pretérito do verbo “entrar”:

A) possibilidade de a acao se realizar.

B) impossibilidade de a acédo se realizar.

C) indicacdo de uma acéo confirmada no decorrer dpdem
D) associacdo de duvida quanto a uma agao concreta.

E) abrandamento da marca de futuro numa acao do passad

Questéo 05

A expressao “dias e dias” mostra o uso repetidondsubstantivo interligado pela conjungéo “e”. Nesaso, pode-se dizer
que a repeticao praticada tem o objetivo de

A) dar um tom de coloquialidade ao trecho narrado.

B) apontar para a ideia de durag&o desse sintagma.

C) indicar um desvio estilistico do redator da noticia

D) ironizar o percurso dos meios de transporte daggpoc

E) apresentar desculpas para o pequeno numero desatietompeticao.

Questéo 06

O texto nos mostra argumentos que defendem adaegpue a distancia entre os primeiros jogos euzssaé cronologica,
cultural, esportiva ou numérica?

A) apenas numérica e cronoldgica.
B) apenas esportiva e cronoldgica.
C) cronoldgica, esportiva e cultural.
D) cultural, cronolégica e numérica.
E) numérica, esportiva e cultural.

Questéao 07

A frase que termina o texto faz referéncia a doiginentes, e sua presenga no texto nos mostra que

A) os jogos de 1896 seguramente ndo tiveram a paiipde atletas asiaticos e africanos.

B) a presenca de mulheres entre os competidores eraegma aceita apenas por americanos e europeus.
C) os atletas australianos nao foram convidados &ipart dos jogos de 1896.

D) as longas distancias entre os continentes eramtrave a participacdo de muitos paises.

E) o transporte maritimo era o Unico meio utilizadapeelegagbes estrangeiras.

As questdes de 08 a 10 tomaré&o por base o0 seggxbtbe

Nas Olimpiadas de Londres, o Brasil liderou o qua# medalhas pela primeira vez na histéria. Maseras horas
de competi¢des, o pais ganhou uma medalha de oumsaede bronze, ambas no judd, empatando com ogsgs na
primeira colocagcédo por cerca de uma hora. DepoiShiaa assumiu a lideranca do quadro. Mesmo cotaogis uma
medalha de prata na natacdo, o Brasil passou afiupar o segundo lugar. Ao final da competicdo, rasB havia
conquistado um total de dezessete medalhas, mamero de premiagdes que nosso pais ja alcangango Ha historia
dos Jogos Olimpicos.

(Fonte: http://www.quadrodemedalhas.com/olimpi§dges-olimpicos-londres-2012/index.htm)
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Questéo 08

A partir da palavra “judé”, forma-se por derivagisubstantivo “judoca”, que nomeia o individuo guatica esse esporte.
Do mesmo modo, as alternativas abaixo apresentapaugujo primeiro componente € o nome de um esgootsegundo é
a palavra que nomeia seu praticante. Uma delaénpdraz uma associacécorreta. Qual?

A) ginastica — ginasta.
B) esgrima — esgrimista.
C) tiro — atirador.

D) vela — veleiro.

E) pentatlo — pentatleta.

Questédo 09
A palavra “ambas”, usada na segunda frase da aotéa referéncia a que componente do texto?

A) as duas medalhas ganhas pelo Brasil no primeirdadi@ompeticdes.

B) a China e ao Brasil por estarem ambos na liderdogpadro de medalhas.
C) ao numeral ordinal empregado ao lado de dois substa, vez e horas.

D) aos dois topdnimos citados no inicio do texto, lreac Brasil.

E) ao judd, esporte que havia sido premiado duplamenfegimeiro dia.

Questéo 10
Todos os sintagmas transcritos nas alternativasatlasempenham a fungéo de objeto direto, exceto

A) o quadro de medalhas.

B) maior numero de medalhas.

C) alideranca do quadro.

D) o segundo lugar.

E) um total de dezessete medalhas.

¢ Raciocinio Légicoe

Questéo 11

A tabela a seguir contém os termos de quatro opesade subtracdo. Na primeira linha da tabela pésantados os
minuendos, na segunda os subtraendos e na tesseieaultados das operacoes.

X Z 5 8
Y 2 W Z
1 4 2 X

O valor de X+Y-Z+W € igual a

A) -2
B) -1
C) 0
D) 2
E) 4

Péagina: 5
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Questéo 12
O préximo termo da sequéncia 2, 5, 7, 10, 12,... é

A) 13.
B) 14.
C) 15.
D) 16.
E) 17.

Questéo 13

Jodo comprou bombons para distribuir para os séadithos: Carlos, Matheus e Aline. Ele deu metaae bombons que
comprou para Carlos, depois deu 75% do restantbatobons para Matheus e, os trés bombons queamstde deu para
Aline. Quantos bombons Jodo Comprou?

A) 10.
B) 14.
C) 18.
D) 24.
E) 30.

Questéo 14

Avalie o valor l6gico das seguintes preposicoes:

| — Se 2 é impar, entdo 5 € menor do que 4.

Il — Se 10 é menor do que 15, entdo 3 € maior do’qu
[l — Se 7 é maior do que 5, entdo 10 é impar.

E verdade APENAS o que se afirma em

A) L

B) II

C) 1.

D) lell
E) Ilelll.
Questéo 15

Em uma urna existem 100 bolas que se diferenciamaappela cor, sendo 37 pretas, 42 vermelhas mf@tds. Vinte bolas
séo retiradas aleatoriamente e ndo sdo recolocadasna. Sobre as bolas retiradas sabe-se que frets, 10 séo
vermelhas e 2 séo brancas.

Retirando-se outra bola da urna, a probabilidadeudecor ser vermelha é igual a

A) 0,42.
B) 0,40.
C) 0,35.
D) 0,32.
E) 0,20.

Péagina: 6
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Questdo 16
Sejam X e Y os resultados observados em dois laamgasde um dado. O valor de 3X+2Y é um numerarate

A) maior do que 2 e menor do que 20.
B) maior do que 5 e menor do que 30.
C) maior do que 1 e menor do que 13.
D) maior do que 5 e menor do que 20.
E) maior do que 4 e menor do que 31.

¢ Informatica ¢

Questéo 17

No Ms-windows, para aplicar um comportamento peabkzado aos objetos (links, icones e menus do nieiciar)
podemos utilizar o seguinte procedimento:

A) Clicar com o bot&o direito do mouse na barra defdar propriedades, na janela exibida escollbar@ menu iniciar,
e, botdo personalizar.

B) Menu iniciar, painel de controle, adicionar progas, personalizar o menu iniciar.

C) Clicar com botdo direito do mouse sobre meu condmufano menu exibido escolher tarefas administativ
personalizar o menu iniciar.

D) Clicar com botéo direito do mouse sobre a areaatmalho, no menu exibido escolher propriedades elaunmiciar, na
janela exibida escolher aparéncia do computador.

E) Baixar o programa Winconf, instalar o programayr wsslVizard do programa para efetuar a configuratgiaparéncia
do computador.

Questéo 18

No Ms-excel temos na célula A1 o nimero em “notaxgéatifica” 1,00E +02.
Que resultado sera exibido se na célula A2, commifdacao geral”, inserirmos a formula =A1/47?

A) 20
B) 10
C) 50
D) 12,5
E) 25

Questéo 19

No MS word a funcdo da ferramenta pincel é?

A) Colorir todo o documento.

B) Colorir um objeto.

C) Copiar a formatacdo de um documento.
D) Copiar todo o documento.

E) Colorir partes de um documento.

Péagina: 7
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Questéo 20

Se, num documento do Ms-word, digitarmos +-+-+-ermeseguida digitarmos Enter, qual serd o resuttado

A) Seraimportada uma féormula do Ms-excel.

B) Sera criada uma tabela com uma coluna para ceaalcteat.
C) Sera possivel inserir um grafico no local.

D) Sera possivel inserir uma figura no local.

E) Sera criado no local um link para um site da hreer

Questéo 21

No Ms-excel, a funcdo da tecla f1 é?

A) inserir um objeto em um a planilha.

B) formatar as células de uma planilha.

C) inserir um link em uma célula de uma planilha.

D) obter ajuda sobre a funcao dos icones da barra idarfentas, e das fungdes de cada menu.
E) ativar um Wizard para confecgdo de formulas.

Questéo 22

No Ms-excel, para desenharmos as bordas de umi¢hplgpodemos efetuar o seguinte processo?

A) ALT+f1/desenhar bordas.

B) Selecionar a ferramenta pincel/ pintar bordas.
C) ALT+X/ barra de ferramentas/bordas.

D) CtrL+V/barra de ferramentas/bordas.

E) Menu inserir/ Inserir bordas.

Questéo 23

Ao elaborar um documento com o Ms-word 2010, umidtie escreveu Varias vezes o nome proprio Silva tra
minuscula (silva). Mais tarde, alertado por umsexji comecou a percorrer todo o documento parasgfatcorre¢cdo uma a
uma. Qual procedimento poderia ser adotado panaaefe correcdo de todas as ocorréncias de uma Vee@

A) Menu Editar - Localizar / em seguida escolhea 8bbstituir- no campo localizar digitar-> silvaftempo substituir
digitar-Silva/ em seguida escolher botéo substitudp.

B) No menu Revisdo escolher - ortografia e gramatéiseelher botdo opcbes- na janela que sera exdbimdher substituir
tudo.

C) No menu Revisédo escolher a aba — marcas de revigdanela exibida escolher- marcar tudo- na Sibastituir
escolher — Substituir por Silva.

D) Criar um documento com a palavra Silva somentenmdau Revisdo escolher a opgdo comparar — na jerédala
escolher o Documento original- escolher a opgaopemar com- na janela exibida escolher o documengotgm a
palavra Silva- Escolher botdo Ok. Todas as ocoi@érte silva no documento original serdo substsufibr Silva.

E) No menu Revisdo escolher a opg¢do rejeitar — naegjbiar, digitar no campo silva- na aba Aceitarcampo exibido
digitar Silva e, em seguida o botdo OK. Todas awmréocias de silva serdo rejeitadas e, serd a&dva em
substituicado.
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Questéo 24

No MS-excel, que resultado teremos na célula Atledioi digitada a férmula =B1/7((B2/2)*3), se timess Bl=2 e
B2=4?

A) 66
B) 46
C) 68
D) 64
E) 34

Questéao 25

Um usuério tem na area de trabalho do Windows X&pli®ativos abertos em suas respectivas janelads &xecutar 4
vezes a combinacao de teclas ( Alt+ F4) a janedasgua exibida, entre outras op¢des permitira?

A) Pesquisar na estacao.

B) Pesquisar na Internet.

C) Reiniciar o computador.

D) Gerenciar tarefas.

E) Acessar uma unidade de rede.

¢ Conhecimentos Especificos

Questéao 26

Dois usuarios, A e B, estdo manipulando algunsetobj O usuario A precisa transportar um conjun& d
planilhas/Imagens/gréaficos que foi dividido enr@uavos de 524288 kbytes cada um. Para tanto sf@dide uma midia de
2 Mbytes. Pergunta-se, quanto sobrara de espagaidieaapos a gravacao dos arquivos?

A) 524288 bytes.
B) 628000 kbits.
C) 0,5 Mbytes.
D) 1,0 Gbyte.

E) 400 kbits.

Questéo 27

O segundo usuario decidiu enviar seu arquivo dd@ds por um link de 16 Mbits/s. Quanto tempo dueatransmissao?

A) 4s.

B) 16s.
C) 20s.
D) 32s.
E) 56s.

Questéao 28

Ha, no diretério home do usuario José em um fsx,| um arquivo denominado texto001. Ao executaomando Is -I
texto001, José obteve o seguinte resultado:

(-rwxrwxrwx 1 José outrosusudrios 1001 2012-10t6B0 texto001). José entdo decidiu alterar asipedes daquele
arquivo, e, apés a execugcdo de um certo comandeyel seguinte resultado do comando Is -I:( -rwewl José
outrosusudrios 1001 2012-10-10 16:30 texto001).l @uao comando executado por José sobre o arquixtm001 que
ocasionou tal alteracdo em suas permissoes?
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A) chmod 64 textoOO1.
B) chatrib go-64 texto001.
C) chmod g-4/0-6.

D) chmod 764 texto001.

E) chmod g-x/o-wx.

Questéo 29

Sobre processadores de arquitetura risc, julgaéirazativas abaixo:

Obs: ~=ndo *=e |=ou

1) Em processadores risc ha varios tipos insteipéea acesso & memaria.
2) Processadores risc apresentam um grande numeegidtradores.

A) (172)=V.
B) (~172)=V.
C) (17~2)=V.
D) ~2=V.
E) (1] 2)=F.
Questéo 30

Em um servidor Linux, qual comando pode ser utilizpara monitorar “dinamicamente” os processo® st

A) top.

B) ps -aux.
C) kill -9.
D) ps -rum.
E) Ps -all

Questéo 31

Qual dentre as mascaras abaixo correspondentd2R /277

A) 255.255.255.222.
B) 255.255.255.248.
C) 255.255.255.256.
D) 255.255.255.224.
E) 255.255.255.64.

Questéao 32

Julgue as afirmativas sobre dispositivos de rede:

1) Em um hub, cada porta representa um dominio de&coli

2) Em um switch “layer 2", cada porta representa omicio de broadcast.

3) Um servidor DHCP de ip 192.168.10.5/24 (porta Migdlo roteador A), distribui Ips para host da rede

4) Um host da rede 192.168.11.X/24 ( porta 2(redeo2pteador A) podera obter um Ip do servidor DHCP
192.168.10.5/24 da redel.

5) Roteadores ndo propagam broadcast.

6) Ha narede 2 (porta 2 do roteador A) um servidétCP Relay Agent.
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A) 5 é falsa.

B) 1 é verdadeira.

C) Se 5 é verdadeira e 6 é falsa, entdo 4 é vdardade

D) 2 é verdadeira.

E) Se as afirmativas 3 e 6 forem verdadeiras, entgode ser verdadeira.

Questéo 33

Em um servidor Windows 7, os processos podem saitonados através do gerenciador de tarefas ,qumalmente, é
acessassado através de uma combinagéo de teataprdgrama de “linha de comando” tem , “ no Winglgwsemelhante
fungcéo?

A) ps

B) ipconfig/pslist
C) ifconfig/all
D) tasklist

E) pslist/a

Questao 34

Em um ambiente Ms_windows, € possivel implantasamidor que executara a tarefa de baixar atuékezagara diversos
softwares Microsoft do Windows update, e, distiHlas entre os demais servidores e host da ratd.r@me € dado a este
servico?

A) WSUS.
B) RIS.
C) NIS.
D) NFS.
E) Ldap.

Questéo 35

Sobre o Ipsec analise as afirmativas abaixo ,a@qumeaa afirmativa falsa.

A) O AH possibilita autenticacédo e integridade, masassegura confidencialidade.
B) O ESP assegura autenticacao , integridade , bem confidencialidade.

C) Uma AS é um canal bidirecional pelo qual dois hdspes podem trocar pacotes.
D) O Ipsec possibilita o uso de diversos algoritm®sriptografia.

E) O Ipsec atua nha camada de Rede.

Questéo 36

Analise a sentenca:
No ldap a operacéo permite autenticac@igutio.
Qual opcéo preenche a lacuna corretamente?

A) write.
B) echo.
C) send.
D) bind.
E) Read.
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Questéo 37

Sobre seguranca de redes WI -fi julgue as afikasti
1. Troca dindmica de chaves.

2. Suporte a criptografia AES.

3. 64 bits de comprimento maximo de chaves.

A) A opcdo 2 € uma caracteristica do WPA.
B) Asopcles 1 e 3 sédo caracteristicas do WPA2.
C) Aopcédo 3 é uma caracteristica do WEP.
D) A opcao 1 é uma caracteristica do WEP.
E) A opcao 2 € uma caracteristica do WEP.

Questéo 38

O Bind € um software que implementa o servico RNSambientes Unix/Linux.
O Bind é estruturado sobre o modelo Client/Se®@arome dado ao software que atua no lado Serval8irti €

A) named.
B) resolver.
C) search.
D) find.

E) locate.

Questéo 39

Em uma nova filial da empresa X, um administradoreties configurou o seguinte range de ips: 192.2628. Sabendo
que, dentro da faixa de ips disponiveis para hwstsera utilizado para DHCP e outro para Gatewengymta-se: Quantos
enderecos havera para os usuarios e qual a pine€ie?

A) 12 enderegos disponiveis para usuario e primeie182.168.1.16.
B) 14 enderecos disponiveis para usuario e primeiln162.168.1.16.
C) 12 enderecos disponiveis para usuario e primeie162.168.1.28.
D) 16 enderecos disponiveis para usuério e primeaiea162.168.1.32.
E) 28 Enderecos disponiveis para usuario e primeil@162.168.1.16.

Questéo 40

O Syn flood pode ser genéricamente classificadamaam ataque do tipo:

A) Backdoor.

B) sneefing.

C) Arp poison.

D) DDos

E) man in the midle.
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